

“2.14”菏泽牡丹区293对新人领证

6点来排队，情人节婚姻登记处迎来“领证”小高峰



齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 李潇

2月14日，是西方的情人节，不少情侣选择在这天领证，见证甜蜜爱情。在菏泽市牡丹区民政局婚姻登记处，有的新人早上六点就来排队，只为了抢到情人节这天的“头彩”。

早上8点，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到菏泽市牡丹区民政局婚姻登记处，等待办理结婚登记的新人们已经排起了长队。大厅已经坐满了人，在做好自身防护的前提下，新人们有序的等待着叫号，在工作人员的指导下填写资料，脸上都洋溢着幸福的笑容。

“我们早上七点就来排队了，因为领完证还要去外地工作。”王先生告诉记者。当记者问到为什么要情人节这天领证时，王先

生调侃地说道：“以后情人节可以和领证纪念日一起过，可以少送一份礼物。领完证我和爱人相爱5年的异地恋终于结束了，很是激动，所以早早的就来排队了。”

记者在现场看到，一对新人的父母正在陪着新人一起等待叫号。“我和妻子之所以在2月14日领证，是因为正月里本身就充满了喜气，情人节当天领证成为“合法夫妻”，两个家庭因为我们的结合而成为一个新的家庭，更是双喜临门、喜上加喜。”马先生说道。

刚刚领到结婚证的王先生和韩女士告诉记者，“选择今天来领证就是因为今天是情人节，以后会是一个非常值得纪念的日子。”特地请假赶来登记的赵先生面带笑容，今天终于带着女朋友完成了自己的人生大事，步入了婚姻的殿堂。

菏泽市牡丹区民政局婚姻登记处主任行玉玲表示，为了迎接情人节登记结婚小高峰，菏泽市牡丹区婚姻登记处提前做好应急预案，保证登记流程畅通，并增设登记服务窗口，延长工作时间，工作人员提前一小时到岗到位，中午时间不休息，推迟下班至办结为止，确保了全天登记工作高效运行。

“为减少婚姻当事人排队等候时间，提供更优质的服务，确保有效防范因登记高峰引发的公共安全事件，我们建议婚姻当事人尽量避开高峰期，合理安排登记时间。”牡丹区民政局婚姻登记处工作人员表示，“要以理智、健康的心态来面对终身大事，感情好，天天都是情人节。”截至14日下午六时，牡丹区婚姻登记处共有293对新人登记领证。

借助“敲门入户除隐患”行动 消防送上消防“平安礼”

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 周千清
通讯员 王艳

连日来，巨野县消防救援大队围绕“我为群众办实事”等主题，深入推进“敲门入户除隐患”专项行动，全力筑牢农村弱势群体消防安全屏障，免费赠送安装独立式感烟火灾探测报警器，为群众送上消防“平安礼”。

当天上午，宣讲员联合消防志愿者走进太平镇欧庄村、潘庄村五保户、残疾人家、独居老人等特殊群体家中送去了独立式感烟自动报警器。

“我们年纪大了，腿脚不方便，现在有了这种独立式感烟探测报警器，放心多了……”受益群众大多行动不便，自救逃生能力较差，一旦发生火灾，如果没有第一时间发现并组织逃生，将可能威胁其生命安全。为

最大限度地保护弱势群体，宣讲员每到一户，都会为群众详细讲解自动报警器的使用方法、注意事项，并为其进行安装和检测。

此种报警器简单实用，独立式火灾探测报警器为内部干电池供电设备，内置嗡嗡鸣器，能够自动快速探测火灾阴燃阶段时产生的烟雾，并发出强烈的声响，在遇到突发火情时能第一时间得到救助，为群众构筑起了一道“防火墙”。

期间，宣讲员还挨家挨户，手把手教群众自查家中电气线路，超负荷用电、易燃易爆品存放等各类火灾隐患。

接下来，大队还将陆续为辖区孤寡、独居老人免费安装这种联网式火灾探测器，帮助辖区群众更好地防范火灾，守护弱势群体的居家安全，确保杜绝“小火亡人”事件发生。

夜寒心暖 走失女童幸遇警察蜀黍

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 程建华
通讯员 翟纯雪

2月6日21时许，巨野县公安局北城派出所民警巡逻时，发现有一名十岁左右的小女孩骑着儿童车在马路行驶，该道路车辆川流不息，非常危险。

见状，民警立刻下车上前拦住车流，并将小女孩带到安全地带。民警询问小女孩家庭住址及父母信息，孩子一直不说话，为保障其安全，民警便

将孩子先带到派出所值班室。经过多方走访调查，民警最终联系上了孩子母亲。经了解得知，小女孩家住巨野县田庄镇，今年十一岁，因语言障碍无法正常交流，其家人因粗心大意没有看住孩子，正在着急寻找。

23时许，孩子母亲赶到了派出所，看到孩子安然无恙，激动地向民警连连道谢。民警告知孩子母亲一定落实好监护责任，确保孩子安全，严防再次发生类似事情。

巨野县公安局董官屯派出所积极开展春季禁种铲毒活动

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 程建华
通讯员 翟纯雪

为进一步加强辖区群众禁种铲毒意识，有效打击罂粟种植违法行为，彻底消除毒品根源，春节刚过，董官屯派出所就积极开展禁种铲毒活

动。活动中，民警逐村逐户开展“拉网式”摸排，重点对废弃院落、农田菜棚等隐蔽性强的地方进行“地毯式”排查，确保了活动的全面、无死角，并积极向群众宣传种植罂粟的危害，提醒广大群众遇有涉毒线索积极向公安机关举报。

民警巡逻遇火情 及时扑灭护平安

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 程建华
通讯员 翟纯雪

2月7日，巨野县公安局田桥派出所民警在巡逻途中发现一起火灾，联合消防队员及时成功扑灭，获得辖区群众一致好评。

7日16时许，田桥派出所民警日常巡逻时，发现废弃的一座小学浓烟滚滚，系操场枯草着火，民警一边想法扑火，一边拨打119报警电话。由于学校长时间废弃，一时联系不上负责人开门。考虑到风力较大，

火势正迅速向周边蔓延，十分凶猛，如不及时扑灭，可能会蔓延到附近房屋及旁边木材厂。民警辅警联合消防队员破门灭火，经过半个小时的奋力扑救，大火终于被扑灭。

因民警、辅警及消防员的扑救及时，有效控制了火势的发展，避免了人民群众财产损失，赢得了辖区群众的一致称赞。

补充教师约500名，9341万元投资幼儿园建设 2022年牡丹区教育干这些大事

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 周千清
通讯员 邹爱武 李坤

2月11日上午，菏泽市牡丹区召开2022年全区教育工作会议，会上宣读了《关于表彰2021年度全区教育工作管理先进单位的决定》，并对获奖先进单位进行了现场颁奖。同时，会上系统地回顾了2021年的主要工作，并对2022年全区教育工作进行了安排部署。

牡丹区教体局局长刘训才发表讲话，他对2021年的工作进行了系统回顾，并安排部署2022年全区教育工作。

他说，要坚持五育并举，深入贯彻落实立德树人这一根本任务，家校共育工作方面，建立健全家校共育工作机制，教体局成立“牡丹区家庭教育指导工作委员会”，各学校(幼儿园)成立家庭教育指导服务中心，充分利用牡丹区网上家长学校APP“家长空间”，为广大家长提供好家庭教育指导服务。

教育服务方面，要紧盯优质均衡，完善各类教育服务这一基础体系。要推进学前教育普惠发展，编制实施牡丹区第四期学前教育行动计划(2022—2025年)，年内规划投资9341万元，新建、改扩建幼儿园9处；促进义务教育优质均衡发展，规划投资5630万元，改



扩建城乡学校2处，新建中小学运动场13处；促进民办教育健康发展，规范民办义务教育发展，按照工作要求，强化工作措施，加大工作力度，将牡丹区民办义务教育阶段在校生规模控制在5%以内，规范培训收费行为，将校外培训机构预收费纳入资金监管体系，保障培训机构预收费监管到位。

教师队伍建设方面，聚焦育德培能，夯实这一发展基础。进一步加大教师补充力度，优化教师队伍结构，年内补充教师500名左右。开展“三名”(名班主任、名校长、名师)工程行动，对遴选出的22名第一期牡丹区名班主任建设工程人选、11名第三期牡丹区名校长建设工程人选和34名第四期牡丹区名师建设工程人选，进行

为期三年的重点培养。启动青年教师专业发展“六个一”工程，通过制定一份个人专业发展规划、选择一位专业发展导师、阅读一本教育教学专著、执教一节优质公开课、开展一项教育教学课题研究、撰写一篇教育教学论文等活动，全面提高青年教师的教学基本功、课堂教学、教育科研、教育技术等能力，为学校可持续发展奠定人才基础。

“新的学期即将开始，当前我们教育工作的责任很大，任务很重，困难很多，但也面临着新的发展机遇。希望大家进一步统一思想，咬定目标，坚定信心，狠抓落实，为牡丹区教育事业的发展作出新的更大的贡献。”最后，刘训才对与会人员提出要求。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：程建华 组版：皇甫海丽